

# 第二轮中美战略与经济对话开幕

新华社北京5月24日电(记者 刘东凯 廖 霄)第二轮中美战略与经济对话24日上午在人民大会堂开幕。国家主席胡锦涛出席开幕式并发表重要讲话。美国总统奥巴马向开幕式致辞。胡锦涛强调,中国高度重视发展中美关系,发展长期健康稳定的中美关系,符合两国人民共同意愿,顺应时代发展潮流,也有利于亚太地区乃至世界和平、稳定、繁荣。

中国国家主席胡锦涛特别代表国务院副总理王岐山和国务委员戴秉国与美国总统奥巴马特别代表国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳共同主持对话。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表重要讲话。他指出,当今世界正处在大发展大变革大调整时期。中美作为联合国安理会常任理事国,分别作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家,面临着共同课题、肩负着重要责任。我们要坚持中美关系正确方向,尊重彼此核心利益和重大关切,尊重各国自主选择发展道路的权利,保持两国高层及各级别密切往来,发展互利共赢的合作格局,加强地区热点和全球性问题上的协调,深化两国人民相互了解和友谊。

胡锦涛指出,本轮对话是在国际政治经

济形势出现新变化、中美关系发展面临新机遇的重要时刻举行的。推动本轮对话取得积极成果,对中美两国都具有重要意义。双方要围绕共同关心的全局性、战略性、长期性问题坦诚交流、深入沟通、增进理解、推进合作。

胡锦涛最后指出,建设21世纪积极合作全面的中美关系,是中美两国和两国人民根本利益所在,也是促进世界和平与发展的现实需要。让我们共同努力,不断开辟中美关系更为广阔的前景。

奥巴马在致辞中指出,美国欢迎中国成为国际社会中强大、繁荣、成功的一员。中美两国关系的重要性堪比21世纪世界上任何双边关系。作为世界上两个最大的经济体,中美两国应该同二十国集团成员一道,促进全球经济复苏,共同应对气候变化等全球和地区问题。美中战略与经济对话有助于双方加强彼此沟通和相互了解。美方愿同中方共同努力,加强各领域交流与合作,推进双方的共同利益,发展积极合作全面的中美关系。

王岐山和戴秉国分别在开幕式上致辞。王岐山表示,建设21世纪积极合作全面的中美关系,是两国元首达成的重要共识,是两国人民的共同愿望,也是中美战略与经济对话的核心目标所在。中美经济关系是两国关系的重要基石。伴随着中国改革开放不断推进,

中美两国经贸、金融合作迅猛发展,经济联系日益紧密,谁也离不开谁。特别是国际金融危机爆发以来,双方同舟共济、共渡难关。事实证明,中美经济的高度互补性,决定了两国之间不是零和博弈的对手,而是互利共赢的伙伴。只要双方坦诚沟通,增进互信,求同存异,就没有战胜不了的困难。王岐山指出,当前,世界经济正处于进一步复苏的关键时期,形势依然极其复杂,中美两国都面临不少挑战和深层次问题。相信双方通过本轮对话,一定能够扩大共识,缩小分歧,共同推动中美关系健康稳定发展。

戴秉国表示,胡锦涛主席和奥巴马总统共同确定两国建设21世纪中美积极合作全面关系和应对共同挑战的伙伴关系,并把建立中美战略与经济对话机制作为一项重大战略举措,向世界传递了中美同舟共济、共克时艰、共创两国关系和世界美好未来的积极信号。我们正处在人类和中美关系发展的一个重要历史关头,中美双方应该坚定不移地沿着两国元首确定的方向共同努力,开创全球化时代不同社会制度、文化传统和发展阶段的国家相互尊重、和谐相处、合作共赢的新型大国关系,以此促进中美两国持久发展和共同繁荣,造福于两国人民,造福于全人类。

示,很高兴看到中国经济社会迅速发展变化和拥有的光明未来。中美两国是合作关系而不是竞争关系。中美双方加强合作,共同解决全球性问题,有利于世界的和平与发展。两国元首决定建设两国积极合作全面关系具有重要意义。两国战略与经济对话机制启动以来取得积极成果。新形势下,双方应在各层面加强合作,应对各种挑战,实现共同目标。美方愿同中方一道,就共同关心的问题进行深入对话,推动两国关系不断向前发展。

盖特纳表示,中美两国拥有重要的共同利益,也分享共同的重要责任。双方应该本着互相尊重和合作的精神处理双边关系,促进更有力和更平衡的全球经济复苏,建立更加稳定的全球金融体系,共同支持更加开放的全球贸易体系,建立更坚实的国际金融体系,完善国际经济治理结构,以更有效应对气候变化、金融不稳定和发展不平衡等全球性挑战。美方愿同中方加强合作,风雨同舟,通过对话深化合作,寻求共同应对挑战的方式,致力于建立更加紧密、更加强有力的双边关系。

中美战略与经济对话机制是胡锦涛主席和奥巴马总统去年4月共同倡导建立的,去年7月在美国华盛顿举行了首轮对话。

## 新华时评

### 列车脱线警示加强防灾减灾

新华社社记者 李代祥 郭远明

沪昆铁路K859次客车脱线事故已致19人死亡和数十人受伤。胡锦涛总书记要求迅速组织力量,抢救伤员,妥善处理后,尽快恢复正常运输秩序。同时要举一反三,加强防灾减灾工作,确保人民生命财产安全。

与一般性的交通运输事故不同,此次事故起因于山体滑坡这种自然灾害。火车这样的庞然大物顷刻间被山坡滑落的泥土石块掀翻,似乎令人难以置信。

其实,两年多以前发生在新疆的大风掀翻列车事故,就让人们对于自然灾害的破坏力有了深刻的认识,只是事故一过人们容易疏忽大意而已。此番列车脱线事故再次提醒我们,对自然灾害要给予更多的重视,切实加强防灾减灾工作。

人们注意到,我国对灾害天气的预警工作近年来明显加强,政府和公众对灾害天气影响的重视程度也明显增强。但是,一般情况下我们的灾害预警还处于初级层面,针对性不够强,还没有细化到诸如某地山体滑坡可能影响铁

路、公路交通这样的层面。一些地质灾害预警发布之后,有关地区和行业也没有拿出具体可行的防范措施。

此次事故发生的江西省,今年降雨较往年明显增多,3月上旬就发生过历史罕见的旱汛,进入5月以来又连遭5轮持续强降雨袭击,一些地方的山体吸水达到饱和程度,铁路、公路沿线的山体如不能得到及时检查维护,必然对交通运输形成威胁。

“海恩法则”告诉我们,每一起事故都是量的积累的结果。增强安全意识,加强风险防范,决不是一句空话。防灾减灾不能有丝毫麻痹心理,而要时刻保持高度警惕。

我国是自然灾害多发国家,近年来极端天气增多,给人民生命财产造成重大损失,凸显加强防灾减灾的紧迫性。当前各地陆续进入主汛期,尤其是南方地区连续遭遇强降雨,防洪防汛形势严峻。各地区、各部门应进一步细化工作部署,明确责任,加强隐患排查,努力排除各种隐患,保障人民群众生命财产安全。(新华社北京5月24日电)

## 国务院安委会安全生产督查在全国范围内展开

新华社北京5月24日电(记者 朱立毅)国务院安委会安全生产督查目前正在全国范围内展开,24个国务院安委会成员单位组成16个督查组,每组督查1个至2个省份。

此次督查时间为5月18日至31日,对除青海、西藏两省(区)外的所有省(区、市)开展安全生产督查。此次督查本着“严肃认真、扎实有效”的原则,采取督查政府与抽查企业相结合,全面检查与突出重点相结合,督促整改与推动工作相结合的方式。

据了解,督查包括两方面:政府方面,主要督查继

续深入开展“安全生产年”活动进展,组织开展安全生产大检查,打击非法违法行为、重点行业(领域)专项整治、事故查处及责任追究落实、应急管理等工作情况;企业方面,主要督查安全生产责任制落实、法律法规和标准规程执行、隐患排查整改和重大危险源监控、应急管理、安全基础工作及教育培训情况。

此次督查将突出对事故易发、多发、频发地区、行业(领域)、企业进行重点检查,通过督查发现问题,并督促地方政府和企业进一步加强对和改进安全生产工作。



5月24日,一位小朋友在菜园里收获蔬菜。

日前,济南长清区双泉镇柳行村农民受网络游戏启发,将村里一块4亩大小的荒地开垦出来,创办真实版“开心农场”。参与者每年缴纳200元就可以租用10平方米田地,这块田地可以按个人喜好种植蔬菜,享受田园乐趣。

新华社记者 朱峰 摄

## 沪昆铁路客车脱线事故善后工作有序开展

新华社江西东乡5月24日电

(记者 陈春国 胡锦武)记者从“5·23”沪昆铁路客车脱线事故现场了解到,目前地方政府和铁路部门正在加紧开展事故善后处理工作,整理加固事发路段路基和行车设备,安葬死伤旅客的家属,确保列车行车安全和当地社会稳定。

南昌铁路局在23日抢通线路后,24日又调集300多名铁路职工,5台大型挖掘机和2台轨道车,在事故现场加紧清除铁路沿线堆积的砂泥土,加固塌方路段马路上端的山体护坡,防止发生新的次生灾害。

目前,事故受伤人员正在东乡、鹰潭、南昌等地的8家医院接受治疗。铁路公安部门成立救治小组,投入最好的设备和药品,全力救治伤员。各界人员纷纷到医院看望和安抚伤员。一些留院观察的人员已陆续出院。

记者还了解到,当地政府和铁路部门已成立事故善后联合工作组。铁路公安部门正在加紧联络死伤旅客的家属。对已到达事发地的家属,工作组免费安排食宿,耐心进行安抚,善后处理工作正在有序进行。

信阳迄今为止最高水准的高雅艺术盛会

国际国内最具影响力的音乐家首次莅临信阳

信阳高端人士欣赏高品位艺术的绝佳良机

信阳市民绝无仅有的一次聆听大师演奏的机会



## 聆听天籁之音

时间:2010年6月18日19:40分  
地点:信阳市文化中心



极具传奇色彩的音乐家 世界一流的钢琴大师  
钢 琴 独 奏 音 乐 会  
Tin Shikun Piano Solo Concert

是大企业、大品牌向高端客户、上层人士展示自身形象的绝佳机会!  
是大企业、大品牌拓展公共关系难得平台!  
商机无限、机遇转瞬即逝,不容错过!  
冠名招商正在火热进行中……

刘诗昆,五岁登台演奏,十岁在全国少年儿童钢琴赛荣获冠军。十七岁时,在匈牙利举行的“李斯特国际钢琴比赛”荣获特别奖。1958年在原苏联举行的世界最顶峰钢琴赛——“第一届柴可夫斯基国际钢琴比赛”荣获亚军。被国际媒体称为“中国最卓越的钢琴家”、“世界一流钢琴大师”。

刘诗昆留学并毕业于世界最高音乐学府原苏联莫斯科音乐学院。他曾到数十个国家演奏或讲学,曾担任过多个国际钢琴比赛评委。许多国家都曾录制、发行他演奏的唱片、CD和DVD。曾多次受到过国家领导人的接见。原苏联元首、美国总统、英国首相、法国总统等十多个国家的首脑,都曾听过他演奏并专门接见他。刘诗昆现为二十余所中国高等院校的名誉教授、美国南加州大学音乐学院名誉教授。

主办:信阳日报社 信阳晚报社 售票地址:信阳日报社、军民宾馆、市区及各县琴行 电话:6263965 6202051 13939719317 18738684615

## 遗失声明

兹有中国农业发展银行潢川县支行《金融许可证(NO-00297190)》于2010年5月10日不慎丢失,特声明作废。

中国农业发展银行潢川县支行  
2010年5月24日

## 招聘

因工作需要,本公司现急招建筑工程技术人员2-3人,打字员1人(女),要求具备实际施工经验,工资面议。  
联系电话:13837696696 0376-6568361  
信阳市平桥区羊山建筑工程公司

## 声明

兹有信运集团罗山客运公司豫S-21312号客车车主请务必于公告登报之日起10日内与罗山客运公司联系,逾期不联系者,单位将按车辆丢失处理。该车发生任何事项与单位无关。  
信运集团罗山客运公司  
2010年5月24日

## 健康人常服阿司匹林可增内出血风险

长期以来,阿司匹林一直被作为调节胆固醇和血压水平的药物。为预防冠心病、脑血栓的形成,许多50岁以上的人经常服用阿司匹林。然而英国医生和科学家通过研究发现,健康人每天服用阿司匹林并不会显著降低患心脏病风险,相反,他们内出血的风险却比常人高出一倍。研究成果表明“阿司匹林对预防心血管疾病可能有效,但也会引发内出血,并且有些人内出血非常严重,可能会导致死亡”。

药品从源头上得到了保证。目前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率高,被国家发改委认证为国家优质品牌。作为预防用药,许多消费者遇到药店搞优惠活动而多买,在服用中,白云山和黄中药斥资8000万元,与各地药店联手,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,均可以旧换新,这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。买白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,免费咨询服务热线:300-830-2398。



## 卓越品质·精致生活

### 三大舒适服务

- 主动** 从您光临双虎家私专卖店的那一刻起,您将体会到家具顾问一对一的主动热情服务。
- 可靠** 双虎家私为您提供高品质的家具及专业化的家具保养和维修服务。
- 细致** 顾问式服务深刻体贴您的需求,为您提供专业的家具购买协议。

地址:信阳市白云双虎旗舰店(文化中心东侧)  
电话:6201339